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Szerkesztősig is 
kiadóhivatal:

Zárda-utcza 35.

Hirdetéseket és elő­
fizetéseket a kiadó­
hivatal megbízásából
Gerö Zslgmond könyv- 
kereskedése is vesz fel.

Középosztály.
Nagy megilletődóssel olvassuk 

az újságokban, hogy a kassai ag­
rárius urak a középosztály anyagi 
támogatásán és megmentésén buz­
gólkodnak.

Középosztály alatt természe­
tesen, agrár értelemben azokat a 
birtokos urakat kell érteni, kiknek 
birtoka csak száz holdakra terjed, 
de az ezer holdon nem terjed túl.

Nem tudjuk, hogy másutt miként 
állnak az urak vagyoni viszonyai, 
minál unk,Somogy vármegy ében azon­
ban — köztudomás szerint — nin­
csenek eladósodott, elzüllésnek indult, 
bárki segélyére rászoruló közép­
birtokos urak.

Mind jó módban és rendezett 
viszonyok közt élnek. Aki a 60-as 
évek uzsora-világában adósságba 
keveredett, az elbukott — vagy észre 
térve — kigazdálkodta adósságait s 
ma az is tőkét gyűjt.

Somogyvármegyében ritkaság- 
számban járja, ha egy 5—600 holdas 
birtok eladó. Ismerünk pénzes embe­
reket, kik évek óta várják, hogy 
Somogyvármegyében néhány száz 
holdas birtokot vehetnének; ami 
volna eladó, az nagyon drága, mert

sok rá a konkurrens vevő s csak az 
a birtok kerül eladás alá, melyen a 
sok örökös megosztozni nem tud 
természetben.

Pedig a mi uraink képviselői 
is ott voltak panaszkodni Kassán; 
sőt Makfalvay, ki itthon gazdag 
uradalmak ügyvédje s a vármegyé­
ben vezére a tehetős gentrynek, elő­
adóképen is szerepelt.

Minő őszinte lehetett az a meg­
győződés, mely panaszhangokban 
tört ki ajkain 1 Bizonyára a felejtés 
sürü fátyolét borította addig az 
itthoni viszonyokra, mig beszédét 
megkonczipiálta és elmondotta Kas­
sán . . .

Mert bizonyos, de jól is van igy, 
hogy mifelénk csak az az ur a 
kabátos emberek közt: kinek birtoka 
van.

Az élvez igazi vagyoni jólétet, 
úgy szólván számbavehető munka 
és koczkázat nélkül; annak van 
módja — falun élvén — kiadásait, 
kényelme megvonása nélkül, okosan 
jövedelméhez szabni; az érzi azt a 
fölséges biztonságot, melyet csak a 
stabil vagyon és jövedelem nyújthat; 
azé a döntő befolyás a politikai 
közéletben, a tekintély és jelentős 
szerep a társadalomban; annak szol­

gál készséggel, alázatosan, buzgón 
mindenki — még a Makfalvayak 
is . . .

Hát miért kell ezeket az urakat 
•— más kabátosok nyomorúságára 
ügyet se vetve — politikai és köz- 
gazdasági akczióval megsegíteni és 
megmenteni ? ! . . .

Mert hiszen talán csak nem 
szerénytelenség azt az állítást meg- 
koczkáztatni, hogy az állam, illetve 
a társadalom és törvényhozás segít­
ségére mégis csak nagyobb mérték­
ben rászorul a kézéposztály ama 
tanult, munkás része, melynek nincs 
vagyona, mint az, akinek van.

Tudvalevő, hogy eltekintve a 
kereskedők és iparosoktól, az ügy­
védi, orvosi, mérnöki pályán ma már 
nagyon kevés embernek feslik a hárs 
s csak azok tudnak jólétre vergődni, 
kiknek szerencséjük van, hogy bir­
tokos urakat, vagy pénzintézeteket 
szolgálhatnak.

Azzal mégse törődik jóformán 
senki, hogy a törvényhozás minden 
újabb törvényalkotással megnehezíti 
az ügyvédek keresetét; az orvosok 
éppen most gyüléseznek, hogy a 
betegsegélyző pénztárak és a belügyi 
miniszteri orvosidijszabás tönkreteszi 
az orvosokat; valahányszor a tör-

Sziiret a mindenki földjén.
A mindenki földje: az országút, az 

árokpart. Eddig ott nőtt a papsajt, olykor 
a szerb tövis. Vadzabot himbált a szellő 
és itt-ott a som szívós tüskebokrait ölelte 
át a tarlóról lefutó szederinda. Kóbor 
czigányok gyepe, vásáros kofák jószágai­
nak szabad legelője volt az országút, 
az árokpart mesgyéje. Az már kulturfej- 
lodésünk második állomása, hogy itt-ott 
áz akáczfa lombsátora enyhíti meg a tik- 
kadt utast és már csak elvétve látható, 
mert a gazdasági fejlődés bizonyos foka 
kell hozzá, hogy a magánbirtokos útjait 
kanadai, meg ezüstlevelü rezgő nyárfákkal 
ülteti be. Innét példaadólag terjedt vala­
mely fásítási akczió a törvényhatósági és 
községi utakon is. Hanem most már elju­
tunk kulturfejlődésünk harmadik állomá­
sára is: szüretelünk a mindenki földjén. 
Hogy idáig fejlődött a dolog, állami kor­
mányzati intézkedés, mert a haladásnak 
minalunk általában kormányintézkedések 
vágnak csapást, nem pedig a cselekvő és 
az akcziókra késő társadalom. Ebben a kér­
désben egyébiránt örömkeltő, és pedig a 
feladat széles terjedelmére való tekintettel

hogy az irányítás szerepét az állam válalta 
magára. Gondoljuk meg, hogy nálunk 
szinte százados felfogást kell ezen a téren 
megváltoztatni. Ázsia fátlan pusztáin tábo­
rozó őseink nem ismerték a nap heve ellen 
az árnyék enyhületét. Levegőjüket a lég­
áramlatok tisztították, nem pedig a fák 
lélekzése. A faápolás hajlamát őshazánkból 
éppenséggel nem hoztuk. De a fa ellen 
való előítéletet a síksági nomádnép annál 
inkább. Azért csak helyi körülmény, ha 
itt-ott fa-kultura van. Ellenben a hatóság 
emberei tudnának arról, hogy mily nehéz­
ségek merülnek fel minden közfásitás al­
kalmával kizárólag azért, mert a fa gazda­
sági, egészségügyi hasznát népünk felfogni 
nehezen akarja. Az utakra ültetett fa sza­
bad zsákmánya volt jobbára mindenkinek 
és mielőtt gyökeret vett volna, ostornyél 
lett belőle. Tessék ilyen viszonyok közt 
megőrizni a fákat, gondozni, pótolni és 
hozzá még arra gondolni, hogy e köztu­
lajdonokon gyümölcs-kulturát kezdjünk, a 
minő a külföldön van, hol az utak gyü­
mölcsfáinak jövedelme a közköltség akasz­
tására szolgál és a községek preliminált 
bevételeit képezi.

A rendszeres akczió után, mely szá­
molt a nép előítéleteivel és szinte meg­

nevelte az uj generácziót czéljaira, ma 
már az utak mentén nálunk sem bozót és 
keserülapu vegetál. E soroknak megírására 
az ad aktualitást, hogy egyik állami utun­
kon, Tordától Marosvásárhelyig, ez évben 
jelentékeny almaszüret lesz, nemkülöben 
az, hogy ez évben Budapesttől Székesfehér­
várig nagy gyümölcsfaültetések történtek 
és az, hogy általában a földmivelésügyi 
minisztérium arra gondol, hogy az állami 
fanevelő-telepekről lassan-lassan az összes 
állami utakat, a hol a talaj alkalmas, 
gyümölcsfákkal segélyezteti.

A községek (egyik-másik nagyrészben 
azon ősi virtusból, melyet föntebb vázol­
tunk, meglehetősen húzódozva) faiskolákat 
létesítettek. Szaporították az állami cse­
metekerteket. A szép hangulat megválto- 
zódásában nagy része volt, a mutatkozó 
anyagi sikerek példabusditásán kívül, 
annak a nagyszabású kulturakcziónak, 
mely a faápolás lábrakapása érdekében 
megindult. Á minisztériumban külön osz­
tály szerveztetett ezen ügyeknek, vándor- 
tanitók szereztettek és bízattak meg, tan- 
tolyamok szerveztettek papok, tanítók 
részére; előadások tartattak a népnek. A 
kertgazdasági iskolák szaporitattak és e 
helyeken a fiatalabb földmivespolgároknak,
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vényhozás, vagy a minisztérium ' 
ügyet vet a patikáriusokra, annak 
mindig az a következménye, hogy 
a gyógyszerek ára leszállitatik; j 
magán mérnök pedig, ki se állami, 
se vasnti, se uradalmi szolgálatban ; 
nem áll, csak úgy élhet meg, ha 
tőkéje van s vállalkozik; tőke nélkül 
a diplomájával a hidegvizet is alig 
keresheti meg.

Ám ezek a kabátban járó 
emberek még anyira sem urak, hogy 
az ország, a törvényhozás, vagy 
bárki a világon meghallgatná sérel­
meiket.

A merkantilistáknak az az elvük, 
hogy iparkodjék mindenki megélni 
és szerezni ahogy tud; ezek 
ne érnek rá, nincs is hajlamuk hozzá, 
panaszokat hallgatni.

Az agráriusok pedig csak bir­
tokost ismernek.

A földnélküliek igy kopnak el 
a két ellenkező irányban forgó 
köszörükő között.

Hiszen helyes dolog, hogy a 
magyar közélet szerepvivői két 
tábort toborzanak össze, az agrári­
usokét és merkantilistákét. Mi nem 
keressük, hogy a két tábor nyílt 
prográmja alatt mi van titokban; 
vajon nem rejtőznek-e ott szocziális 
ellentétek, felekezeti gyülölség, ura­
lomvágy s hasonló kedves dolgok: 
de azt mégis élhetetlenségnek tart­
juk, hogy az az intelligens elem, 
mely viszonyainál, munkakörénél és 
érdekeinél fogva egyik párthoz sem 
tartózhatnék, miért vállal itt, vagy 
ott örökös csatlós szerepet s amiért 
nem alakít egy harmadik tá­
bort . . .

= A közigazgatási bizottság múlt 
szerdán, október 11-én tartotta rendes havi 
gyűlését Tallián Gyula főispán ur elnöklése 
alatt. A plenáris gyűlés után a gyámható­
sági választmány tartott ülést, melyen a 
vármegyei főügyésznek az árvaszék egy 
határozata ellen beadott felebbezése került 
tárgyalás alá. Minthogy azonban a köz­

igazgatási bizottság gyámügyi választmá­
nya adminisztráczionális ügyekben nem 
illetékes, a főügyész fellebbezése, mint ily 
természetű határozatra vonatkozó, a közig, 
bizottság teljes ülése elé utasitatott.

A kórházi árlejtésről.
-o- Tartozom némi magyarázzattal a 

Kaposvár közönségének. Bizonyára sok 
olvasóm nem tudta mire vélni a dolgot, 
hogy nem régiben e czimen irt czikk a 
Kaposvárban ellentétben állott ugyanab­
ban a számban megjelent árlejtési hirde­
téssel.

A dolog úgy történt, hogy a lap 
hirdetési rovata számára bekiildöttek egy 
árlejtési hirdetményt a kórháztól, mely 
azonban ellentétben a közig, bizottság 
2410/900 sz. határozatával, azt tartalmazta, 
hogy nem árlejtés, hanem zárt ajánlatok 
utján lesznek a küzkórház élelmi czikkei 
beszerezve.

Én ezt a hirdetést tévesnek tartot­
tam s elvittem az alispán úrhoz, kijavita- 
tás végett, mit az alispán ur meg is ígért 
azzal, hogy a kijavított szöveget másnap 
megkapom. Másnap azonban nem kaptam 
meg, hanem láttam, hogy egyik helyi lap 
az eredeti szöveget közölte: arra irtain a 
czikket.

Aztán elutaztam s nem vehettem 
tudomást róla, hogy lapzárás előtt a ki­
adóhoz beküldötték a kijavított hirdetési 
szöveget, melyet az ugyanabban a lapban 
tett közzé, melynek szerkesztői részében 
az említett czikk is megjelent.

Czikkemnek az a része tehát, mely 
a zárt ajánlatokra vonatkozik, tévedésen 
alapulván, elesik; f entartom azonban a czikk 
második részét, mely arról szól, hogy a 
szállítók felett, kik a hirdetmény feltéte­
leinek eleget tettek, nincs joga semmiféle 
hatóságnak erkölcsbiráskodást gyakorolni.

Most már arról adhatok számot, hogy 
az árlejtés megtörtént és nagy elégtéte­
lemre szolgál, hogy az árlejtés mellett 
felszólaltam, mert magánál a kenyér és 
péksütemény szállításnál közel öt ezer 
koronára menő összeget nyer a

Serdült legénységnek rövid szaktanfolya­
mok nyitattak: az ellenőrzés intenzivitá- 
sában nagy része van a miniszteri meg­
bízottak, felügyelők és vándortanitók ellen­
őrző működésének. Ezenkívül a fokozodó 
igunyek kielégítése végett egyes tanfo­
lyamok, előadások, szemlék megtartására 
a helyi szolgálatban levő 80 állami ketrész 
is mozgósittatott.

A kertészeti szakoktatás teljesen ren­
deztetek. Van felső, középfokú kertészeti 
oktatás és egész serege a kertmunkás- 
tanfolyamoknak. Évek hosszú sora óta 
nyáron át a tanítókat, a kiknek közremű­
ködése nélkül gyümölcstermelést indítani 
nem lehet, tanfolyamokra hívták. Ezrekre 
mennek azon tanitók, a kik e tanfolya­
mokon szerzett ismereteket otthonukban 
gyümölcsöztetik. Jelentékeny intézkedés 
áe. hogy az állami tanitóképezdékben a 
gazdaságtant és gyakorlati kertészkedést 
rátermett szakemberek intézték és pedig 
gazdasági szaktanárok. Ügyet vetve arra, 
nogy még az ifjabb generáczió sem megy 
ki az életbe olyan ismeretekkel és ügy­

szeretettel a mi kívánatos lenne, a két 
tárcza — közoktatásügyi és földmivelés- 
tigyi — uj alapon szervezte a tanítóképzők 
tananyagát. Tekintettel azon nagy erkölcsi 
és pedagógiai befolyásra, melylyel a lel­
készek a népre bírnak, újabban a lelkészek 
számára is tartottak igen szép sikerrel 
gyümölcsészeti tanfolyamot.

Miután hazánk figyelembeveendő 
gyümölcstermelő álammá csak úgy lehet, 
ha jelenlegi faállománya fa 60 millió) 
legalább is megtízszereződik: az állami 
kormányzat az állami és községi faiskolák 
számát igyekszik szaporittatni.

Mivel ez a serény iparkodás nemcsak 
a minisztérium ügykörébe eső telepeken 
látszik, de a magántevékenység is biztató 
módon fel van költve és itt-ott már a 
legszebb sikerű, örülünk a hírnek, mely 
arról szól, hogy immár mindenki földjén 
gyümölcsöt szüretelnek és haladunk a felé, 
mikor olyan képet nyer szép hazánkról 
is az utas, mint Észak-Ólaszországról; hogy 
mintha csak gyümölcsös-kertben járna.

„M-r N-t.‘

kórház, miután az uj vállalkozó jelenté­
kenyen olcsóbban szállít, mint a régi.

Ugyanígy van a többi szállításoknál 
is, — kivéve a húst, mely kilogrammon­
ként kilencz fillérrel drágább lett.

A hús megdrágítását azonban kizá­
rólag a kórházi igazgató főorvos ur okozta.

Tudvalevő, hogy a főorvos ur azt a 
javaslatot tette a közkórházi bizottságnak, 
hogy az eddigi husszállitó szerződését 
egy újabb évre hosszabbítsa meg, mert a 
szállítással nagyon meg van elégedve. A 
bizottság a főorvos ur javaslatára el is 
rendelte a meghosszabbítást s csak a 
közig, bizottság nem, mely Simonfay Lajos 
és társai fellebbezésére árlejtést rendelt.

A főorvos ur azonban — nem tudom, 
kitől kapott meghatalmazást rá — az ár­
lejtés előtt a meghosszabbitatni kívánt 
szerződésbe vörös tintával beleírta, hogy 
az eddigi első rendű hús helyett ezentúl 
csak fartő, felsál és vesepecsenye, min­
den nyomtaték nélkül, lesz szállítandó s 
kijelentette, hogy az árlejtésen ez alapon 
lehet csak Hezitálni.

Erre az árlejtésen megjelent mészá­
rosok az árlejtést kilogrammonként 110 
fillérrel kezdették s a végső ár 101 fillér­
ben állapitatatott meg. A régi szállító 
tehát, tekintettel a megszigorított szállítási 
feltételekre a jelenlegi árnál 9 fillérrel kilo­
grammonként magasabb összegért vállal­
kozott a szállításra, mivel a kórház jelen­
tékeny összeget veszített.

A főorvos ur feltételeit a mészárosok 
Kaposváron nemcsak az ajánlott árért, 
de egyáltalán olyannak tartják, mely a 
szerződésnek megfelelő szállítást lehetet­
lenné teszi.

Naponként ugyanis 70 kiló húst kell 
a kórházba szállítani; a szállító tehát 
legalább két marhát kénytelen vágni, 
hogy 70 kiló vesepecsenyét, fartőt és 
hátszint szállíthasson. Ekkor azonban a 
két marhából privát vevőinek soha sem 
adhat mást, mint leveshust.

A mai marhaárak mellett is lehetett 
volna a kórház javára a hús árát két-három 
fillérrel lenyomni, de az említett feltétel 
nélkül, a régi szerződés alapján.

Hogy mi indította a főorvos urat e 
feltétel kikötésére s annak a szerződésnek 
megváltoztatására, melyet pár héttel előbb 
még meghosszabbittatni akart, mi nem 
keressük; tény azonban, hogy olyan kór­
ház nincs Európában, hol a betegeket 
tisztán delikatesse hússal táplálják s leves- 
húsra egyáltalán nincs szükség. A súlyos 
betegek leginkább jó húslevessel élnek s a 
marhahúst legnagyobb részben az őrültek 
költik el. Nos hát, nem hinném, hogy a 
Lipótmezőn, vagy bárhol a világon az 
állam költségén ápolt őrülteket tisztán 
bifsztekkel táplálják.

A mészárosok az árlejtés vonatkozó 
részét megfelebbezik; ha pedig felebbe- 
zésüknek hely nem adatnék, azt kérik, 
hogy a közkórházi választmány bizza meg 
őket, mint szakembereket s törvényható­
sági bizottsági tagokat azzal, hogy időn­
ként vizsgálják meg, vajon a vállalkozó
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teljes mértéket ad-e csont és nyomtatók 
nélkül s olyan húst szállit-e, minőre vál­
lalkozott.

Aki közvagyont kezel, annak a ha­
tályos és szakértő ellenőrzés ellen nem 
lehet kifogása: a főorvos ur is bizonyára 
örülni fog neki, ha a kórházi husszállitást 
ily módon hozzáértő emberek ellenőrzik.

HIRE K.
— Orvosok gyűlése. Az országos 

orvosszövetség somogyvármegyei fiókja 
október 16-án délelőtt 9 órakor a korona 
termében gyűlést tart. A gyűlés tárgy- 
sorozata : a belügyi miniszter által kiadott 
orvosi díjszabás; a nagyváradi fiók átirata 
a betegsególyző pénztárak dolgában és 
indítványok. A gyűlésen mint a szövet­
ségi fiók elnöke, dr. Szaplonczay Manó 
vármegyei főorvos fog elnökölni.

— Villamos kocsik a vicináli­
sokon. A magyar államvasutak igazgató­
sága kísérleteket tesz, hogy akkumulátoros 
kocsikat lehetne-e czélszerüen járatni a 
viozinális pályákén. Hir szerint, legköze­
lebb Kaposvárra is küldenek ily kocsikat, 
melyek akkumulátorait a villany-fejlesztő 
telepen úgy megtölthetik, hogy a kocsi 
200 kilométert befuthat. Ha a,kísérletek 
sikerülnek, akkor e villanyos kocsik a 
viczinálisokon teljesen feleslegessé teszik 
a személyvonatokat s a közelkedés gyor­
sabb és kényelmesebb lesz, mert a szük­
séghez képest a villanyos kocsikat több­
ször lehet majd indítani, mint a személy- 
vonatokat. Megérjük, hogy a villanyoson 
Fonyódra egy óra alatt is eljutunk a 
nyáron.

— A vasútállomás. A kaposvári 
vasútállomás indóházának kiépítését is 
befejezték, csak a világításhoz való csö­
veket és sodronyokat, valamint a távírda 
vezetéket rakják már fel s ezen munka 
befejeztével az uj indóházat megnyitják. 
Maga az épület elég szép és tágas, való­
színű, hogy évtizedekre elégséges lesz a 
kaposvári vasúti forgalom lebonyolítására, 
annak daczára, hogy nagyobbra tervezték, 
de financziális okokból az eredeti tervtől 
eltérőleg kisebbre építették, Baj azonban, 
hogy az uj indóiiáz a befútó sínek irá­
nyának megfelelően épült s igy az előtte 
álló térrel és utczával szemben ferdén áll. 
Ha az indóházat — miként annak idején 
ajánlottuk — az Erzsébet utczának — be­
járó a Széohenyi-térrol — a tengelyébe 
építették volrra, talán a sínek elhelyezésé­
vel lehetett volna .annyit segíteni a dol­
gon, hogy az indóház az Erzsóbet-ut ten­
gelyével derékszögbe épülhetett volna, 
mi szépészeti szempontból igen nagy elő­
nyére szolgált volna a város legszebb be 
rónék. Az Erzsébet ut végére azonban a 
teherpályaudvar esik, melyen most gabna- 
szineket, deszkabódékat építettek s ezzel 
az állomási építkezések egyelőre be van­
nak fejezve.

— Festők a Balaton környé­
kén. A műcsarnok őszi képtárlatámak 
kedves meglepetést szereznek festőink 
azzal, hogy nagy kolleátczióban fogják 
bemutatni a Balatont és regényes vidékét. 
Jól esik művészeinknek az a legújabb 
téma-válasetáeuk, kükroösee seórt, hogy 
végre belátják, hogy Magyarország is tud 
nekik oly értékes temaanyagokat nyújtani 
mint a külföld bármoly része. Mert köz­
tudomású, hogy művészeink eddig Olasz­
országot és tengervidékét kultiváltak 
folyton és ezzcÄ teljesen elfordultak a hazai 
tárgyaktól. Most a nyáron három elsőrangú 
festőnk: Koczka Jenő, Vaszary János és

Bruk Lajos tartózkodtak a Balaton kör­
nyékén és mindegyik meglepő anyaggal 
tért,haza, Különösön Vaszary János Ádára 
és Évája lesz egyik legérdekesebb képe 
az őszi tárlatnak.

— A villanyos vállalat meg­
vételéről szóló szerződést aláírás végett 
— értesülésünk szerint — elküldöttók 
Siemes képviselőségének Budapestre. A 
szerződés tisztán a városi képviselőtestület 
vételi határozata alapján készült. Tekin­
tettel az idő előhaladottságára, már nem 
lehetne a villanyfejlesztő telep tervbe 
vett kiépítését és megerősítését az idén 
megkezdeni s igy a vasútállomás villany­
világítása egy külön e czélra felállítandó 
gőzgép és dinamó által fog eszközöltetni, 
melyek ideiglenes fészerben lesznek el­
helyezve

— A lótenyésztés kára. Az
angol kormány tudvalevőleg Magyaror­
szágban vásároltatta össze a búrháboru 
lószükségletót, mert a magyarországi 
lovak bizonyultak legkitartóbbaknak és 
háborús czélokra legalkalmasabbaknak. 
Több mint 9000 kancza lovat vittek ki 
az angolok Magyarországból a statisztikai 
összeírás adatai szerint, leginkább az 
alföldről, de igen sokat Somogyvármegyó- 
ből, a szigetvári, atádi, csurgói és barcsi 
járásokból is. Ezt a nagy tenyészanyag 
veszteséget bizonyára évekig meg fogja 
érezni a magyarországi lótenyésztés. Az 
angol kormány ügynökei nem igen válo­
gattak a lovakban s a 150—200 ftos lovak 
is elég alkalmasak voltak nekik; de a 
drágább, jobb vérü lovakat is megvették, 
ha mást nem kaptak.

— Veszélyes majom. Szalay 
Imrének mindig voltak különcz dolgai. 
Pár év óta azonban „utazásokra adta ma­
gát, mi magában szép dolog, csak ne irt 
volna róluk tudományos referádákat s ne 
hozott volna utjártából haza veszedelmes 
vadállatokat. A referádákat kiheverte már 
a közönség, melynek felolvasta őket; de 
a vadállatok által szerzett bajt most he­
veri ki ő maga. Evekkel ezelőtt Herczego- 
vinából jiozott Szalay Imre egy medve- 
bocsot, Ám a medve is kedves állatka, 
inig bocs, hanem Szalay Imre állatja még 
akkor is szabadon járt, mikor már nem 
volt bocs, hanem medve. És egyszerre 
feltámadtak ennek a bestiának a vad 
ösztönei, pár háziállatot szétmarczangolt, 
sőt emberekben is kárt okozott, mire a 
leilei lakosság panaszára közigazgatásilag 
elrendelték a medve elpusztítását. Szalay 
Imre aztán medvéje elvesztéséért egy 
majommal kárpótolta megát. Ez a majom 
is dühös állat volt: ha mogbőszült, (ron­
gált és tönkre tett mindent — edényt és 
bútorokat, sőt a házi állatokat és embe­
reket is meghajszolta. Fegyelmi utón ket- 
reezbe zárták; de onnan kiszabadult, ösz- 
szeveszett a házi komondorokkal s mikor 
a vitázó felek közt Szalay Imre békessé­
get akart csinálni, a majom megharapta, 
karján ütőereit harapta át. A majmot 
agyonverték. Szalay Imre pedig súlyos 
beteg. No, de majd meggyógyul s a ma­
jomért, reméljük, kárpótolni fogja magát 
valami uj, kedves állatkákkal. Legcaél- 
irányosabb és legkülönösebb lesz, ha a 
Balatonba, a füröővenáégék mulattatására 
idomított krokodilusokat ereszt, a lellei 
parkban pedig szelidi,tett csörgőkígyókat 
tenyészt.

— Az „Uránia" Kaposváron.
A főváros (egyik legérdekesebb s legtanul­
ságosabb látványossága a Kerepesi-uti 
Uránia színház, mely vetített képekkel és 
kinenmtogváffal mutatja be az idegen or­
szágok látnivalóit, melyekhez egyúttal 
tudományos előadások képezik a magya­

rázó szöveget. Most a színház direkoziója 
vidéki kőrútjában Kaposvárra érkezett, 
hol a korona szálló nagy termében teg­
nap (szombaton este) tartotta első előadá­
sát. Ezúttal Spanyolországot mutatták be 
melyhez Pékár Gyula irt rendkívül érde­
kes szöveget. Vasárnap délután 6 órakor 
ugyancsak Spanyolországot adják feláron. 
Vasárnap este 8 órakor Velencze, irta 
Desevffy Aristid, kerül színre. Hétfőn este 
8 órakor pedig záróelőadásul a Vas és a 
föld regénye. A rendkívül érdekes ós 
gyönyörködtető előadásokra felhívjuk a 
közönség figyelmét ós megemlítjük, hogy 
az Uránia kaposvári vállalkozója Politzer 
Samu, a koronás bazár tulajdonosa, kit 
ennélfogva megillet az elismerés, hogy a 
kaposvári közönséget ily előkelő látvá­
nyosságban részesíti.

Világhírű munka magyar nyelven. B r e h m 
Alfréd-nek az állatvilág ritka tehetségű meg­
figyelőjének és kiváló zoológiái Írónak „Tierle- 
ben“ czimü tiz kötetes munkája legközelebb ma­
gyar nyelvű kiadást őr. A világhirü mű, mely 
gyors egymásutánban angol, íranczia és olasz 
átdolgozásban látott napvilágot, a L ó g r á d y 
testvérek kiadásában, az eredetivel azonos 
terjedelemben s ugyanolyan díszes kiállításban 
fog megjelenni. A kiadó ezég a műnek átülteté­
sére egyik legjobb szakorőnket, Méhely La­
jos tanárt ós akadémikust nyerte meg s a hazai 
olvasó közönség bizonyára örömmel vesz (tudo­
mást a nagy nemzeti vállalkozásról.

Humor és vigasztalás. Régi 
hires magyarázata a főnyereménynek az, 
hogy olyan nyeremény, a melyet mindig 
más üt meg. Van ebben a definiczióban 
lemondás is, de több benne a humor. 
Különben is sokat foglalkozik a humor a 
főnyereménynyel. Hiszen nem is kerülhette 
ki. Annak a nagy epekedósnek nyomában, 
a mely a főnyereményt várja, okvetetlenül 
meg kellett jelennie a maga vigasztaló 
tréfájával. Hiszen nem mindenki üti meg 
a főnyereményt, mint a hogy nem is 
ütheti meg. Vannak mellóknyeremények 
is, azoknak is kell, hogy gazdájuk akadjon. 
Sőt vannak olyan sorsjegyek is, a melyekre 
egyszer-máskor nem jutott nyeremény. 
Hiszen azért a valószínűségnek üzlete a 
sorsolás ós nem a bizonyosságé. Nos, 
azoknak a megvigasztalására, a kik ugyan­
csak remélték a főnyereményt, de nem 
ütötték meg, siet a tréfálkozó humor. Az, 
a mely mosolyogva mókázik a csalódáson 
és nem temeti el a reménységet.

Ennek a sorsolási humornak elébb 
idézett mondása, az t. i., hogy a főnye­
remény olyan nyeremény, a melyet mindig 
más üt meg, újabban valamelyes módo­
sulásra szolgált rá. Azóta t. i., a mióta 
az emberek már nem a teljesen vak kis 
lottón, és nem is a szeszélyes igérvény- 
nyel keresik a szerencsét, hanem az 
észszerűbb, kiszámítható osztálysorsjegyre 
várják a maguk főnyereményét. Igenis, 
más nyeri meg a főnyereményt, de igen 
gyakran csak olyankor, ha ez a más tü­
relmes ember. Mert a türelem már nem­
csak rózsakertósz, hanem a szerencse 
kovácsa is. Akárhány olyan ember van, a 
ki ujjal mutathat arra a „más“-ra, a ki 
az ő főnyereményét megütötte. Igenis az 
övét és nem a sorsolásban résztvevő többi 
százezerét is. Mert a főnyeremény az ő 
sorsjegyére jutott, csakhogy a sorsjegy 
— már akkor nem az övé volt. Vissza­
küldte, a miért a megelőző sorsjátékban 
még nem nyert rajta. Éppen akkor lökte 
el magától a nyereményt, a mikór ez 
várakozott reá. A sorsjegy tehát más 
kézbe került, odakerült az a vagyon is, 
a mely már a küszöbünket súrolta. Mi 
csaptuk he előtte az ajtót.

Hát igenis, olyan nyeremény volt a
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főnyeremény, melyet más nyert meg. 
Nem a főnyeremény általában volt ilyen, 
hanem a direkte nekünk szánt főnyere­
mény. Vájjon van-e az ilyen specziális 
esetben is vigasztaló hatása a tréfának, 
a sorsolással mókázó humornak? Vájjon 
elfogadja-e azokat a viozczeket is, a 
melyek a valamennyink reménységes 
főnyereményét tréfálják, az az ember, a 
kit nem ilyen ködös, messzeségben járó 
főnyeremény kerülgetett, hanem az igazi, 
a kézzel fogható ? Ha igazán rózsát terem 
a türelem, micsoda kegyetlen tövist ter­
melt neki az a türelmetlenség! Olyant, 
a melynek a sebeire nem termett gyógyít­
ható humor. tN<rtnw.

Kiválóság elismerést nyert.
A párisi világkiállításon lefolyt verseny 
bebizonyította, hogy mily óriási haladást 
tett az utolsó években a varrógép-ipar és 
hogy ép a Singer Co. mennyire értette 
megtartani azt a tiszteletet gerjesztő 
positiót, melyet ezen iparágban annak 
létesítése óta elfoglal. így a párisi világ­
kiállításon most ismét a legmagasabb 
kitüntetésben részesült. A nemzetközi 
jury, a kiállított eredeti Singer varró­
gépeket, a melyek nemcsak házi hasz­
nálatra szolgálnak, hanem a kézmű és 
ipar minden terén kitűnő segédeszköznek 
bizonyultak, 3 érmen kívül, a kiállítás 
legmagasabb dijával a „Grand Prix“-val 
tüntette ki, kitűnő szerkezet, kivitel és 
munka szolgáltatás, valamint a gépek 
fölszerelése és használhatóságáért minden­
nemű házi és ipari varrási munkákhoz.

Osztály sorsj egy-érdekeltek- 
D6k. A „Nemzeti Pénzváltó Részvény- 
társaság“ Budapesten (Gizella-tér. Haas- 
palota) az ország 1 egn agy o b b osztálysors- 
jegy-elárusitó helye, jelentékeny elő­
nyöket és messzemenő biztonságot nyújt. 
Az intézet sorsjegyeket eredeti árakon 
(utánvéttel is) küld szét teljesen költség- 
mentesen. Ezen előnyöknél fogva az 
intézet sorsjegyei a leggyorsabban fogynak 
e^.’ tehát, hogy a megbízások
mielőbb az intézethez beküldessenek.

PALLAS NAGY LEXICON#
(16 kötet)

«50 frtért eladó.
Geríí Zsigmoncí könyvkereskedése
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751./1900. szám.

árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. 
járásbíróságnak 1900. évi V. 420./2. sz. 
végzése folytán Szabó Sándor szigetvári 
lakós ügyvéd által képviselt Kremmer 
Antal barcsi lakós felperes részére Kolits 
Sóxsef barcsi lakós alperes ellen 600 ko­
rona követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 618 kor. 04 fillére becsült 
ingóságokra a szigetvári kir. járásbíróság 
1900. V. 420./2. sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna alperes lakásán Barcson leendő 
megtartása határidőül

1900. évi október hé 20-ik napján délután 3 órája
kitiizetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
szobabeli butvrok, bolti czikkek és egye­
bekből álló ingóságok a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák, mert különben csak vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetmények 
a bíróság tábláján történt kiftigesztését 
követő naptól számittatik.

Kelt Szigetvár, 1900. évi október hó 
2-ik napján.

BONCZ LAJOS,
kir. bir. végrehajtó.

1567./1900. végrh.1szám.

árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári 
kir. járásbíróság által 1900. 4./IH, 303. számú 
végzésével Citroin 3. és Kraléin bécsi 
lakós végrehajtó javára Singer ßina kapos­
vári lakós ellen 72 korona tőkekövetelés 
ég jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag felülfoglalt és 
1000 koronára becsült 1 gyorssajtógópből 
álló ingóság nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a kaposvári kir. járás­
bíróság 1900. évi VIII. 303./3. számú kikül­
dést rendelő végzése folytán a helyszínén 
vagyis Kaposvárott leendő eszközlésére

1900. évi október hó 19-ik napjának délelftti 8 órája
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek, 
becsáron alul is eladatni fog.

Az árverezendő ingóság vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 
108. §-ban mégállapitott feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881 évi LX. t.-cz. 111. 
§-anak rendeletéhez képest felhivatnak 
mindazok, kik az elárvereztetni rendelt 
ingóságok vételárából végrehajtó követe­
lését megelőző kielégítéshez jogot tarta­
nak, hogy az elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés kezdetéig alólirt bir. végrehaj­
tónak egy példányban Írásban adják be, 
vagy addig szóval bejelentsék.

Kaposvárott, 1900. évi szeptember 
hó 30-ik napján.

‘ NAGY JÁNOS,
kir. bir. végrehajtó.

Minthogy a tavasz előrehaladáséval 
csecsemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt 
fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a 
minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert 
olcsó, Igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a 
tavaszi ős nyári évszakokban kedvelt él­
vezetszerként szerepel, másrészt, mert dús 
szénsavtartalmánál fogva specificus óvószer 
is a tiphus, cholera és a gyermekek tiphold- 
szerü tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez 
még, hogy a csecsemőt is megvédi az 
ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbán- 
talmak ellen, mig szoptatója e viz használata 
folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges 
tejet nyer. A már meglevő gyomor- ős bél­
hurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyó­
gyítja. kellemesen hatván be szénsavánál 
fogva a gyomor és bél idegeire ; a gyer­
mekek lázas megbetegéseinél pedig nélkülöz­
hetetlen, hütő, hugyhajtó és a szomjat csilla­
pító hatásánál fogva.

w Kedvelt borviz.
A mohai Ágnes-forrás

kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty L,
cs. és kir. udvari szállító

Budapest, V., Erzsébet-tér 8.
Kapható minden gyógytárban, 

füszerkereskedésben és vendéglőben.

Párisi világkiállítás 1900.
A nemzetközi bíráló bizottság a*

eredeti SXMTGER varrógépeket
a

a legmagasabb kiállítási díjjal tüntette ki.

Singer Co. varrógép részvénytársaság
133 1—3 Kaposváron.
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15G4./1900. végrh. szám.

árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai 
kir. járásbíróság által 1899. Sp. IV. 164. 
számú végzésével ßusztig Sózsef és fid" 
tapolczai lakos végrehajtató javára, la)eisz 
Herman hatéi lakós ellen 74 kor. 24 fillér 
tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
feliiifogla.lt és 628 koronára becsült borok, 
borosedények, bútorok és házi eszközök­
ből álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a kaposvári kir. 
járásbíróság 1899. VIII. 441./4. számú ki­
küldést rendelő végzése folytán még a 
hátr. köv. kiel, végett a helyszínén vagyis 
fiatéban leendő eszközlésére

1900. évi október hó 17-ik napjának délutáni 1 órája
határidőül kitüzetik és ehhez venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen, az 1881. LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára 
készpénzben, illetze az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. 
§-ának rendeletéhez képest felhivatnak 
mindazok, kik az elárvereztetni rendelt 
ingóságok vételárából végrehajtató köve­
telését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, hogy az elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés kezdetéig alólirt bir. végrehaj­
tónak egy példányban Írásban adják be, 
vagy addig szóval bejelentsék.

Kaposvárott, 1900. évi október hó
1-ső napján.

NAGY JÁNOS,
kir. bir. végrehajtó.

1589./1900. végrh. szám.

árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. 
járásbíróság által 1898. Sp. IV. 208. számú 
'végzésével tsjeisz 25signtonä szentlőrinczi 
lakós végrehajtató javára íiikisz Herman 
és neje hatéi lakósok ellen 107 kor. 48 
fillér tőkekövetelés és jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag felül és lefoglalt és 1416 koronára 
becsült bútorok, borok, borosedények és 
kocsma berendezésből álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kaposvári kir. 
járásbíróság 1899. Vili. 22./4. számú ki­
küldést rendelő végzése folytán a hely­
színén vagyis fiatéban leendő eszközlésére

1900. évi október hó 17-ik napjának délutáni 1 órája

határidőül kitüzetik és ehhez venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az Í881. LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára 
készpénzben, illetve az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz 111. 
§-ának rendeletéhez képest felhivatnak 
mindazok, kik az elárvereztetni rendelt 
ingóságok vételárából végrehajtató köve­
telését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, hogy az elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés kezdetéig alólirt bir. végrehaj­
tónak egy példányban Írásban adják be, 
vagy addig szóval bejelentsék.

Kaposvárott, 1900. évi október hó 
4-ik napján.

NAGY JANOS,
kir. bir. végrehajtó.

1523./1900. végrh. szám.

árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a bonyhádi 
kir. járásbíróság által 1900. 4./22Ö. szánni 
végzésével Singer Salamon bonyhádi lakós 
végrehajtató javára Sugár JlZikso és özv. 
Schlesinger Sgnáczné nagyberki lakós 
ellen 246 kor. 20 fillér tőkekövetelés és 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával biróilag felül és lefoglalt 
és 1404 kor. 50 fillére becsült bútorok, 
házieszközök, szikvizgyár, üvegek pálin­
ka, bor és eczetből álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kaposvári kir. 
járásbíróság 1900. Vili. 315./2. számú ki­
küldést rendelő végzése folytán a hely­
színén vagyis Nagy-Berkiben leendő esz­
közlésére
1900. évi október hó 17-ik napjának délelőtti 10 órája
határidőül kitüzetik és ehhez venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen. az 1881. LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára 
készpénzben, illetve az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. §-ban mégállapitott feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. 
§-ának rendeletéhez képest felhivatnak 
mindazok, kik az elárvereztetni rendelt 
ingóságok vételárából végrehajtató köve­
telését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, hogy az elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés kezdetéig alólirt bir. végre­
hajtónak egy példányban Írásban adják 
be, vagy addig szóval bejelentsék.

Kaposvárott, 1900. évi szeptember 
hó 30-ik napján. , í

NAGY JANOS,
kir. bir. végrehajtó.

n Eladási helyiség Korona-utcza 7. sz. Darnay-ház udvarában. *
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Olcsó bútor-bevásárlás.
. ..I : I : - í ilH-'fXrt.O í’>

A 15 év óba Kaposvárott Korona-utcza 7. számú Darnay-féle ház udvarhelyi­
ségében fenálló Fleiner Sa,mu T:> vit:oi~-vízié megvettem,
a melyet ugyanazon helyiségben

minden elfogadható olcsó ár mellett elárusítok.
Raktáron találhatók mindennemű faragott Ó-ném6t, angol és bárok ebédlő, 

háló, uriszoba és szalon-berendezések, mindennemű saját 
készitményü kárpitozott szövet és szőnyeghuzatu ottománok, ebédlő és kisebb divánok, 
garnitúrák, Sárkány és Sőberl-féle szabadalmazott összerakható
D I VÁ NŐK és FOUTBLLBK

a legjobb kivitelben, valamint

minden egyes bútordarabok.
Úgyszintén mindennemű tükrök, képek, gyermekkocsik, vas mosdóasztalok 

és gyermekágyak, tömören hajlított és bőrszékék stb. stb.

Tisztelettel

JVéYT? JJlbert, kárpitos.
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Eladási helyiség Korona-utcza 7. sz. Darnay-ház udvarában. űt



,K a p o 8 v á r‘ Vasárnap, 1900. október hó 14.
1594./1900. végrh. szára.

árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 

1881. évi LX, t.-ez. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, liogv a kaposvári 
kir. járásbíróság által 1900. 4!/III. 296. számú 
végzésével ßack Svula bécsi lakos végre­
hajtató javára Kétheti (Singer) £. kapos­
vári lakós ellen 126 kor. 46 fillér tőke- 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 1000 koronára becsült 1 gyorssajtóból 
álló ingóság nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a kaposvári kir. 
járásbíróság 1900. Vili. 296/2. szánni kikül­
dést rendelő végzése folytán a helyszínén 
vagyis Kaposvárott, leendő eszközlésére

1900. évi oktéber hó 24-ik napjának délutáni 2 órája
határidőül kitűzőtik és ehhez venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron 
alul is eladatni fog.

Az árverezendő ingóság vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz.

108. §-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-ez* 
111. g-anak rendeletéhez képest felhivat­
nak mindazok, kik- az olárvereztetni ren­
delt ingóságok vételárából végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, hogy az elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés kezdetéig alólirt bir. vég- 
rehajtatónak egy példányban írásban ad­
jak be, vagy addig szóval bejelentsék.

Kaposvárott, 1900. évi október hó 
o-ik napjan.

NAGY JANOS, 
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény

Ä Magy. Kir. Szab. Oszfálysorsjáfék
Sorsolási Terve.

Hetedik Sorsjáték. 100.000 sorsjegy, 50.000 nyeremény.
Első osztály 

Betét 12 korona 
Hutái: 1900. ainmbcr IS. ál 16.

Mítsodik osztály 
Betét 20 korona 

Hozás: 1900. deczember 12. ás 13.

Harmadik osztály
Betét 32 korona 

Húzás: 1901. január 8., 9. és 10.
Nyeremény 

I á ‘

8 á 
30 á 
50 á 

2900 á
3ŐÖ5

2000 
1000 
500 
300 
100 
40

nyer. Kor."

Korona
60000
20000
10000
5000
6000
5000
4000
9000
5000

116000
240000

Nyeremény
I á 
I á

á 3000 
á 2000 
á 1000 
á 500 
á 300 
á 80

Korona
70000
25000
10000
5000
9000

10000
8000

10000
18000

312000
4000 nyer. Kor. 477000

Nyeremény
I á
I á 
I á 
I á

3 a 10000 
5 á 5000 
8 á 

10 á 
70 á 

4900 á

2000
1000
500
130

Korona
80000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10000
35000

637000

Hatodik osztály
Betét 24 korona

Húzós : 1901, márczius 19-tSl április 15-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 

Korona

1-0 O 0,0 o o

(Egy millió)

5000 nyer. Kor. 898000

Negyedik osztály
Betét 40 korona

Húzás : 1901. február 6. és 7.

Ötödik osztály
Betét 32 korona

Húzás: 1901. február 27. és 28.
Nyeremény

10 á 
70 á 

3900 á 
3ÖÖÖ

10000
5000
2000
1000
500
170

nyer. Kor

Korona
90000 
30000 
20000 
15000
3000Ó 
26000 
16000 
10000 
35000 

663006

Nyeremény
I á 
I á 
I á 
I á

10 i
70 á 

3900 á 
4ÖÖÖ

10000
5000
2000
1000
500
200

(leróna
100000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10000
35000

780000
nyer. Kor. 1.061,000

n

1 Jutái. 
1 Kor. 

r 1 nyer.

1 á 
1 á 
1 á
1 á
2 á
3 á 

20 á 
60 á

(400 á 
720 á 

1000 á 
27800 á

600000
400000
200000
100000
60000
40000
30000
20000
10000
5000
2000
1000
500
200

30,000 nyer. és jutái. Kor.

600000
400000
200000
100000
60000
40000
60000
60000

200000
250000
800000
720000
500000

5560000
9.550,000

Uirctiyi hTtáZT'^L X1 ,1,8- í° .le"fo tortatik meg. A burások a Magyar-
teremben (IV., EskÖ-tér, bejárat a Duna-ubcza feiJSf ^_k°zJe^zo jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási 
mennyi elárusítóinál kaphatók. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték vala*

Budapest, 1900. évi október hó 14-én.

Ki*-. Szab.
Osztólysorsjáték Igazgatósé.^

L6t*V«V- Haza*
Nyomatott Gerő Zsigmond könyvnyomdája Kaposvárott“^


